



26岁的时候，母亲不幸遭遇车祸瘫痪

# 一句“我来照料”，她坚持了25年



1995年，26岁的高丽群抱着女儿拍百日照，却接到了母亲出车祸的噩耗。母亲在重症监护室躺了一个多月后，终于醒来，但却神志不清，丧失自理能力，高丽群说了句：“我来照料。”从此，一日三餐、洗漱按摩、陪护康健，25年来，高丽群用自己最好的年华，陪伴着瘫痪的母亲。她说，照顾母亲虽然辛苦，但在亲情账户里，自己很安心。

张浩腾 葛小林



高丽群每天要给母亲按摩多次 邹嘉丞 摄  
(小图为年轻时的高丽群,本人提供)

迹般醒来。

“妈妈虽然醒了，但神志不清，丧失自理能力。”原本生完孩子准备去上班的高丽群想，请保姆总没有自己照料放心，而父亲还在上班，于是她默默扛下照料母亲的重担。

## 一句“我来照料”持续25年

简单一句“照料”，做起来却没那么简单，光“吃饭”这一项，就够累人。高丽群的母亲不能吃饭，她把面条、素菜、肉打碎了再煮，黄鳝熬汤，煮到能够直接下咽。菜单还要经常换，炖鸡蛋、肉糜、蔬菜汤、小米粥……高丽群还抽空将门前的小菜地打理起来，种上了各种地产蔬菜，给母亲烧新鲜的菜肴。

“妈妈整天躺在床上不动，大便总是不好。”都是高丽群不嫌脏不怕累帮母亲大小便。最让高丽群伤神的是带母亲去医院检查，“母亲身体不能动，我们给她穿戴上抱到车上，但她有严重的晕车症，每次外出都会吐得一塌糊涂，人也很受伤。”

以前，高丽群的母亲住在二楼，为了照顾方便，他们把一楼改造一番，太阳可以直照到床上，又

买了多功能护理床，方便母亲吃饭和翻身。担心母亲的身体机能消退，她经常给母亲按摩，促进血液循环，还经常陪母亲说话聊天。

婆家与娘家距离四五里路，但高丽群不会骑车，只能步行。丈夫看她辛苦，都是骑摩托车送她到娘家，等丈夫下班，再来接高丽群回婆家。这几年，她学会了骑自行车和电动车了，来回婆家娘家要方便不少。

这20多年来的细心照顾，高丽群母亲的神志有了很大的康复，时不时能喊出家人名字，看到有趣的电视，还能笑出声来。

村里人都说高丽群是孝女，高丽群却说，照顾母亲是她的本分，是子女应尽的义务，而且自己弟弟弟媳也很孝顺很懂事，让她更是轻松放心不少。

“弟弟一家在上海，但每天都给我打电话询问母亲的身体情况，周末空闲或节假日都是乘高铁回来，替换我照顾母亲，让我能过个节放松一下。母亲用的尿不湿、营养品之类，也都是弟媳妇买的，他们还总出钱贴补我。我做姐姐的，不好好照顾母亲，弟弟那边也说不过去。”高丽群真诚地说着。

## 母亲下班出车祸昏迷

高丽群依然清晰记得母亲出事那天——1995年10月8日，那一天，她女儿出生刚101天，她带着孩子去拍百日照。那天傍晚，母亲跟同事下班回家，汽车撞上了她们的自行车，坐在后座的母亲被抛了出去，当场昏迷。

高丽群立即赶到医院，“当时医生都放弃了”，高丽群和父亲高加云却不肯放弃。父亲说，“只要人有一口气，就不放弃。”

即使病危通知书一次次下来，但他们还是拜托医生们继续抢救。高丽群每天早上都从乡下赶到医院陪护，下午再回家照顾孩子，来回奔波，家中的孩子没奶吃，饿得哇哇大哭，她就背着孩子天天赶医院。

医院其他病患家属都说：“这么小的孩子，抵抗力差啊，怎么舍得带到医院来的啊？”高丽群说，母亲的伤情很严重，可能说没就没了，在母亲最痛苦的时刻，她想陪在母亲身边。“那时候的焦心和天天奔波，真不知道怎么坚持下来的”。

幸运的是，在武进医院重症监护室躺了一个多月后，高丽群母亲奇

## 暖冬计划 | 丢掉空调、取暖器，这个取暖方式有点6

金茂府的房子是有“温度”的。

——中化集团、中国金茂董事长宁高宁

很多人都说，冬天是个适合恋爱的季节。无论是牵着你的手塞进口袋的甜蜜，还是围巾分你一半的暖心，这些幸福感，与温度总是息息相关。

龙城金茂府，在寒冬里予你贴心与温暖，做只属于你的那个“暖男”。

“暖男”贴心秘笈一：

从本源出发，解决温度难题

随着冬季气温走低，动辄温度大跳水，让人们对方四季如春、恒定温暖的所在愈发期许。

龙城金茂府（西区），从本源出发，兼顾居住感受和身心照顾，打破传统空调与地暖的局限，带来一种健康舒适的生活体验。

其中，循环地源热泵系统是核心

所在。龙城金茂府通过深埋地下的U型管路汲取大地的能量，实现冬天室温不低于18℃的硬性条件。

寒冷的冬天，一家人可以舒舒服心地坐下来吃一顿晚餐，就是生活中温暖的小幸福。

“暖男”贴心秘笈二：

全面无死角的呵护，才更贴心

不管是空调，还是取暖器，通常都是局部发热，烫皮肤却暖不了手脚；受热面不均匀，各个房间较大温差，进出忽冷忽热，非常容易感冒。

龙城金茂府（西区）内毛细管网辐射系统很好地规避了这些缺点，通过毛细管网辐射改变室温，覆盖面积更加广泛均匀，每个空间都能获得舒适的温度。

自此，无须担忧孩子踢被子着凉，避免室内不同空间的温差带来的

一系列困扰，安然度冬。

“暖男”贴心秘笈三：

有保障的温暖，让你放心过冬持之以恒的呵护，也是“暖男”龙城金茂府的贴心秘笈之一。

在冬天即便门窗紧闭，寒风也会渗入，扰动室内的舒适度。为此，龙城金茂府（西区）应用了“Low-E双层中空玻璃窗”，有效防范寒风入侵、锁住室内热量，同时吸纳太阳能辐射，甚至达到增温的效果。

此外，龙城金茂府（西区）还准备了“外墙保温系统”，多层外墙体配合保温工序，将建筑变成“温控室”。在这里，不用担心被寒风入侵，一件单衣过四季。

越是天寒地冻时，龙城金茂府越是暖意备至，在这里，让家，成为生活最坚实的堡垒。

## 市肿瘤医院与58家医院开通双向转诊

现代快报记者了解到，日前由国家医药协会、上海杰出贡献专家协会牵头，全国58家医院参与成立了“达芬奇”疑难肿瘤协作组，常州市肿瘤医院肿瘤内科作为第一批协作组成员单位，与上海长征医院肿瘤科和上海交通大学第六人民医院肿瘤科等国内著名三级甲等医院签署了合作协议，开通绿色通道及双向转诊通道，这意味着常州的疑难肿瘤患者寻医问药不用出市辗转奔波，一站就能获得全国著名专家的诊治意见和方案。

据了解，今后常见的疑难肿瘤

患者，可由患者当地成员单位肿瘤科主诊医师提出转诊需求，填写转诊信息卡，由患者或家属携转诊卡转诊至医联体组长单位上海长征医院肿瘤科或上海交通大学附属第六人民医院就诊，根据患者需求，在门诊部完成诊疗方案制定或在住院部完成首次住院诊治。之后大部分患者仅需按诊疗指南规范化治疗，可回至当地原医院，继续由转出医院原主诊医师完成后续诊疗，有必要的患者可以不出国门，得到美国纪念斯隆凯特琳癌症中心专家的诊疗意见。

杜蘅 陆文杰

## 首批11家学校试点融合教育

日前，2019年常州市校（园）长融合教育专题培训在常州市丽华中学举行，首批11家学校获得“常台融合教育试点校（园）”授牌。

据了解，融合教育，是继“回归主流”教育理念后的全新特殊教育培训，将激活常州的融合基因向各个角落输送关爱和温暖，这也是包容精神的最好证明。

的专业能力，为有特殊教育需求的儿童少年及其家长提供个别化教育与康复服务的机构，旨在将所有特殊教育需求的儿童少年最大程度地融入普通教育。此次融合教育培训，将激活常州的融合基因向各个角落输送关爱和温暖，这也是包容精神的最好证明。 教宣 陆文杰



## 39名学生获“银铃奖学金”

近日，天宁区关工委在郑陆实验学校举行“银铃奖学金”颁发仪式，39名学生获奖学金资助。据介绍，“银铃奖学金”由叶英琳女士创立，基金会组建以来，目前已累计资助153人。

李细兴 张敏/文 郑陆实验学校供图

## 常州赛蓝光伏技术有限公司废晶硅再生工程技术中心项目环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的相关要求，现对常州废晶硅再生工程项目环境影响评价进行第二次公示。

【项目概况】拟投资8000万元，在常州市新北区薛家镇黄河路以南、昆仑路以西地块建设废晶硅再生工程技术中心项目。

【征求意见稿查阅方式】环境影响报告书内容简介、公众意见表见网络链接(<http://www.czeia.cn/show.asp?id=1296>)。

【征求意见范围、事项】公众对施工、运营期环境影响和预防、减缓措施的认知及相关改进建议，对工程建设所持态度等内容征求公众意见。

【公众提出意见的方式和途径】通过信函、传真、电子邮件的方式，将填写的公众意见表提交建设单位。

建设单位：常州赛蓝光伏技术有限公司

联系地址：常州市新北区薛家镇黄河路以南、昆仑路以西地块

联系人：吴书佳

联系电话：13656115361

邮箱：654566388@qq.com

评价单位：江苏诚智工程设计咨询有限公司

【公众意见提供时限】公众可在本项目公示之日起10个工作日内，向建设单位或环评机构提出宝贵意见。